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Presentación 
 

 

Entre el 4 y el 11 de septiembre de 2017, se llevó a cabo la Encuesta de Opinión Pública No.97 - 

Honduras, que forma parte del programa regional de estudios de opinión pública que CID Gallup 

inició en Centro América en 1979 y específicamente en Honduras en marzo de 1983. Sus 

resultados se presentan en este documento. Al igual que en los trabajos previos, se  ofrece 

información sobre la problemática nacional, la vida en familia de los habitantes, sus opiniones 

de los desafíos y de los líderes.  

El haber realizado 97 de estos estudios durante 34 años, implica que este programa de 

investigación se ha convertido en un recurso histórico para el pueblo de Honduras. Desde su 

inicio, la primicia de la divulgación ha sido del diario LA PRENSA y de Televicentro, S.A., ambos 

medios de cobertura nacional.  Durante todos estos años el trato del material ha sido 

responsabilidad de los comunicadores de esos medios y la divulgación se ha caracterizado por 

una atención fidedigna y ética de la información aquí expuesta que reflejan el sentir del pueblo 

hondureño en el periodo de investigación.   

Para la OP No.97 se entrevistó a 1212 adultos de 18 años y más de edad–una persona por hogar–, 

que estuvieran residiendo en casas particulares distribuidos en todo el territorio nacional, con 

excepción de los departamentos de Islas de la Bahía y Gracias a Dios. El margen de error del 

estudio es de ± 2.80 en los resultados totales, con un nivel de confianza del 95%. La muestra 

tiene un diseño polietápico, que se inicia con la selección de una aldea por medio del muestreo 

sistemático aleatorio y prosigue en forma sistemática hasta llegar al barrio, al hogar y al adulto 

residente. 

ADVERTENCIA Este informe incluye información de la intención de voto de los entrevistados en 

los comicios de noviembre de este año.  La empresa quiere enfatizar que estos datos 

representan las intenciones de los hondureños 75 dias antes de la votación. Falta mucha 

campaña todavía y es puede ser  probable que los datos varían según avanza el trabajo de 

proselitismo de los participantes personas y partidos. 

CID/Gallup reitera su agradecimiento a la ciudadanía hondureña por todo el apoyo que le ha 

brindado en estos años. Además, agradece a las instituciones nacionales e internacionales que 

patrocinan y han patrocinado este programa desde 1979 en otros países de la región y desde 

1983 en Honduras.   
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Visión global  
 

Como esta es una encuesta que incluye la pregunta de intención de voto en los comicios 
presidenciales del 26 de noviembre de este año la CID/Gallup manifesta  que los datos que se 
presentan en este documento reflejan las preferencias y las opiniones que tenían los hondureños 
a principios de septiembre de 2017.  Faltan dos meses y medio de campaña y de acción política 
y las opiniones y preferencias de los electores pueden variar.  
Sigue predominando como factor de formación de opiniones el tema de la corrupción.  La 
mayoría de los ciudadanos  considera que una persona que posee mucho dinero en Honduras 
probablemente ha cometido actos de corrupción; son pocos quienes  creen que esa riqueza se 
adquirió de forma honesta.  Cuando se pregunta si lo que se lee, ve, y escucha en los medios 
nacionales sobre la corrupción es cierto, la gran mayoría de los informantes  considera  que sí. 
Los que conocen o han escuchado  de la MACCIH están divididos sobre la efectividad de la gestión 
de esa entidiad  organizada bajo el auspcicio de la Organización de Estados Americanos OEA.   
Esta corriente de pensamiento ha dado fuerza a la campaña de Salvador Nasralla y la Alianza de 
partidos incluyendo el suyo, el PAC, LIBRE y otros, y ahora está en segundo lugar en cuanto a 
intención de voto detrás de Juan Orlando Hernández del Partido Nacional, que busca una 
reelección.  En tercer lugar está Luis Zelaya del Partido Liberal.   
Hernández y Nasralla son candidatos conocidos por los votantes; son figuras nacionales, y ambos 
fueron candidatos en los comicios de 2013.  Zelaya, que en septiembre de 2013 fue desconocido 
por más de 80 por ciento de los adultos, ha avanzado bastante pero para lograr su objetivo tendrá 
que avanzar mucho más rápido de lo que lo ha hecho hasta la fecha.   
La encuesta revela que la gestión de Juan Orlando Hernández es cada vez mejor evaluada, pero 
que logra conseguir en una intención de votos simulada con todo y papeleta es el apoyo de la 
mayoría de sus correligionarios y unos pocos demás.  No ha logrado cumplir con la promesa de 
campaña de 2013 que fue ilustrado “con chamba vivìs mejor” y el desempleo continùa siendo el 
desafío principal de la nación, segùn lo expresan  los entrevistados. Sigue el problema de la 
delincuencia y el costo de la vida es una complicación para todos, pero en especial a las mujeres. 
Reporta la mayoría de quienes participaron en esta encuesta que la situación económica de sus 
familias está “igual” que el año pasado – esto puede ser igual de bien o igual de mal.     Cuando 
se pregunta cuál es el rumbo del país,  la mayoría argumenta que va por un camino equivocado.  
Poco a poco a través de los años de la gestión del Presidente Hernández ha ido bajando la 
proporción con opinión negativa pero sigue siendo más del 50 por ciento que opina que 
Honduras está en el camino errado. 
No se nota optimismo con esta encuesta y solo uno de cada tres tiene interés en los asuntos 
políticos del país, un número insólito a 75 días de una elección.   Quizás el mejor indicador de lo 
que es el ánimo del pueblo hondureño es que la mayoría está convencida que la Selección 
Nacional de Fútbol no  va a ir a Rusia el año entrante. 
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Interpretación de los datos 
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I. LA SITUACIÓN ACTUAL DEL PAÍS 

A. LA NOTICIA DE MAYOR IMPACTO 

Pregunta Durante el último mes, ¿cuál es la noticia nacional que más le ha impactado a usted?   

El inverno 2017 ha sido especialmente fuerte y las lluvias torrenciales provocan noticias de 

derrumbamientos, casas dañadas, carreteras cerradas.  Esto ha generado  noticias en los medios 

y son   citadas en primer lugar con los asesinatos y muertes,  han sido eventos de  mucho impacto 

entre los  ciudadanos. 

Y no es solo los asesinatos, es la delincuencia en general que se cita como de noticias de impacto. 

  

Otros 1% c/u: Accidentes,Accidentes de tránsitos, Corrupción,Extorción, Las extradiciones, La inseguridad 

cuidadana, Deportivas, y Narcotráfico,Captura de barcos.  

Fuente: Anexo cuadro estadístico 4. 
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B. EL RUMBO DEL PAÍS 

Pregunta: En su opinión, cuando usted toma en cuenta todo lo que pasa en Honduras, ¿Cómo 

cree que va el país?     

La mayoría sigue creyendo que el país se desenvuelve  mal.    Los que reportan ser seguidores 

de partidos políticos de oposición y en especial los “independientes” y los residentes de San 

Pedro Sula son quienes  tienen mayor probabilidad de manifestar su disconformindad con el 

camino que  Honduras  tiene.   Los nacionalistas, en contraste, tienen mayor probabilidad  

de estar satisfechos. 

En los últimos 15 meses, a partir de mayo de 2016 ha comenzado a bajar la percepción 

negativa del desarrollo de la nación. En la actualidad alrededor de la  una tercera parte de 

los habitantes reportan que va por el camino correcto. 
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C. LAS PREOCUPACIONES EN EL HOGAR  

Pregunta: ¿Cuál es la principal preocupación que tiene usted y su familia?   

En el seno del hogar hondureño lo que más provoca preocupaciones es el precio alto 

de los artículos de la canasta básica. Menor el nivel educativo y por ende la capacidad 

adquisitiva del informante, más preocupado está con el alto costo de la vida.  Las 

mujeres, que muchas veces son las que tienen que alimentar la familia con los 

recursos disponibles, están más preocupadas que los hombres. 

En segundo lugar, inquieta la delincuencia que existe en la comunidad o 

colonia/barrio donde reside el entrevistado. Es mayor esta preocupación en las dos 

ciudades principales del país.  En tercer lugar está el desempleo de algún miembro 

de la familia que reside en el hogar. 
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CID Gallup: Estudio de Opinión Pública No. 97  

HONDURAS – Septiembre, 2017  10 
 

D. LOS PROBLEMAS DEL PAÍS  

Pregunta:  De la lista que le voy a leer ¿cuál considera usted es el principal problema de nuestro país?    

La preocupación en el hogar no es lo mismo que  el problema principal de la nación.  A 

nivel nacional sigue siendo el desempleo el problema principal, y ha aumentado en los 

últimos cuatro meses.  Es en las dos ciudades principales que más se cita la falta de 

oportunidades de empleo como el problema principal.    

Entre los seguidores de todos los partidos políticos se destaca  al desempleo  en primer 

lugar.  En el caso de los seguidores del   Partido Anti-Corrupción PAC, elemento fuerte de 

la Alianza, citan a la corrupción en gobierno casi al mismo nivel del desempleo como 

problema nacional.    

La inseguridad (delincuencia, crimen violencia) y la corrupción se citan en los mismos 

niveles de importancia.     
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E. SITUACIÓN ECONÓMICA DE LA FAMILIA EN COMPARACIÓN CON AÑO PASADO 

Pregunta: Y ¿Cómo considera usted que está la situación económica de su familia hoy en comparación 

con el año pasado?  

No hay cambio notable en la cantidad de informantes  que reportan que la situación financiera 

de sus familias está ahora igual en compración con el año pasado.   Las mujeres y los menos 

educados que probablemente tienen menos poder educativo, muestran  más probabilidad de 

reportar su situación igual, que pudiera ser “igual de mal” o “igual de bien.”      

Entre las personas que pertenecen a los partidos políticos de oposición y los que tienen 40 años 

o más de edad. hay mayor probabilidad de que reportan que la situación económica de sus 

familias está ahora peor que en 2016.    
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F. EL INCREMENTO EN EL COSTO DE LA VIDA 

Pregunta: En comparación con hace cuatro meses, ¿cómo considera usted que está el costo de la vida?  

Al comparar la situación hace un año y la de ahora hay poco cambio.  La mayoría de los 

ciudadanos manifiesta  que el costo de la vida ha subido mucho en los últimos cuatro 

meses.  Este resultado coincide con el hecho de que la preocupación principal de las 

familias es precisamente las alzas en el costo de las necesidades básicas de la familia. 

Las mujeres y los entrevistados de 40 años y más tienen mayor probabilidad de encontrar 

que el costo de la vida ha subido mucho que otros de los entrevistados.   Los de los 

partidos de oposición sienten las alzas más que los nacionalistas.  

 

Fuente: Anexo cuadro estadístico 5. 

 

20
17

19 19
17 17

14

19
21

16 17
20

42

50 50

42

Total -Setiembre-
16

Total -Enero-17 Total -Mayo-17 Total-Setiembre-
17

El incremento en el costo de la vida-
Sept 16- Sept 17

-Porcentaje-

Ha subido poco Está igual-NS Ha subido algo Ha subido mucho



CID Gallup: Estudio de Opinión Pública No. 97  

HONDURAS – Septiembre, 2017  13 
 

G. PERSPECTIVAS DE LA SITUACIÓN ECONÓMICA FAMILIAR 

Pregunta: ¿Cómo cree que será la situación económica de su familia en los próximos 12 meses?   

La propoción de ciudadanos que cree que sus finanzas familiares mejorarán en los 12 

meses venideros ha sufrido una merma en lo que va de este año.  Los que más esperan 

una recuperación  en ese sentido son los seguidores del Partido Nacional PN.   Quienes 

reportan que están mejor ahora en comparación con 2016 también ostentan optimismo 

al mirar hacía el 2018. 

Los entrevistados que tienen 40 años o más de edad son los más pesimistas sobre el 

futuro de las finanzas de sus familias.    

 

 

  

14

22

37

23

34

37

22
24 23

35

42

36

42

36

35

32
34

38

51

36

27

35

30
28

45
42 39

10

15

20

25

30

35

40

45

50

55

ene-15 may-15 sept-15 ene-16 May-16 sept-16 ene-17 May-17 Set-17

Situación de las finanzas familiares en los próximos 12 meses
Enero  15- septiembre 17

-Porcentajes-

Peor Igual/NS Mejor

Fuente: Anexo cuadro estadístico 5



CID Gallup: Estudio de Opinión Pública No. 97  

HONDURAS – Septiembre, 2017  14 
 

H. CORRUPCIÓN EN EL PAÍS  

1. Opinión sobre corrupción 
Pregunta: En su opinión, ¿Cuánta corrupción tenemos en nuestro país, si hay alguna?    

Hay “mucha” corrupción en el país, asì opina el porcentajes mayoritrios de ciudadanos. .  

Mayor el nivel educativo es  más probable que perciben que la corrupción es casi 

omnipresente. Se observa  que son los seguidores del Partido LIBRE, más que en 

cualquier otra agrupación política, que perciben que la corrupción es rampante.  Estos 

están votando en alianza con los del PAC, pero estos últimos no valoran la corrupción tan 

severa como los del Partido LIBRE. 

Quienes favorecen el  PN son los que estiman que hay  menos corrupción, pero aún así 

dos de cada tres cree que este problema es serio  en su país en la actualidad. 

  

 

  

Mucha
77%
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8%
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10%
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2%

Cantidad de corrupción en el país según educación del informante
-Porcentajes-

Fuente: Anexo cuadro estadístico 11.

Educación
Primaria 74% 

Secundaria 77%
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2. Acusaciones contra empresarios y líderes 

 

Pregunta: Recientemente se han oído acusaciones de supuesta corrupción contra empresarios y líderes 

del país.  Pensando en todo lo que ha leído o escuchado, ¿diría usted que las acusaciones son  

Dos terceras partes de los ciudadanos informantes  considera que las acusaciones 

supuesta  corrupción que se han ventilado en el país son ciertas o casi totalmente ciertas.  

Los más educados y los sampedranos son quienes más apoyan   estas acusaciones.  

Más creen los hombres en las acusaciones de corrupción que las mujeres, quienes 

tienden en mayor proporción a manifestar que “no saben” si son ciertas o no.   
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3. Sector con más casos de corrupción 

 

Pregunta: Y de lo que usted conoce o ha escuchado, ¿dónde  cree que hay más caso de corrupción- si cree 

hay? 

Ambos sectores—público y productivo – son iguales de corruptos- asì lo considera .  Sin 

embargo entre los que sí identifican a un sector sobre el otro el sector público es el que 

es pericibido más infestado de corrupción.  Los nacionalistas son los que menos creen 

que es el sector público donde hay más corrupción; los de LIBRE son los que 

argumentan que hay más deshonestidad en lo que es el estado.   

 

 

 

  

Ninguno
3%

NS/NR
5%

Sector privado-
empresarios

13%

Sector público-
gobierno 

38%

Los dos igual
41%

Más casos de corrupción: sector pùblico o privado
Porcentajes

Fuente: Anexo cuadro estadístico 11. 
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I. CONOCIMIENTO SOBRE MACCIH 

1. Conocimiento sobre MACCIH 
Pregunta: ¿Cuánto conoce o ha escuchado sobre MACHI- La misión de apoyo contra la Corrupción y la 

impunidad en Honduras?  

La mayoría de los hondureños no sabe que es la Misión de Apoyo contra la Corrupción y 

la Impunidad en Honduras MACCIH.   Se visualiza  como un especie de CCIG (ente en 

Guatemala auspiciado por las Naciones Unidas) MACCIH tiene el imprimatur de la 

Organización de Estados Americanos - OEA.    

Si no conocen a la MACCIH es posible presumir que no ha hecho mucho que ha llamado 

la atención al pueblo hasta la fecha.  Quizás ha hecho mucho pero no ha sido del interés 

de la población.  

Conocimiento sobre MACCIH según edad del informante 

-Porcentajes- 
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18-24 25-39 40Y+ 
15 20 31 

16 17 15 

24 23 22 

38 33 26 
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Fuente: Anexo cuadro estadístico 16. 
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2. Cumplimiento de labores 

Pregunta: Cree usted que la MACCIH ha cumplido con llevar a juicio a personas involucradas en casos 

de corrupción de alto impacto 

 

Entre los que tienen conocimiento de lo que es MACCIH la mayoría (53%) considera que 

esta institución está cumpliendo con sus responsabilidades.  Sin  embargo más educado 

el informante, menos que opina  positivamente de esta institución de la OEA.  La mayoría 

de los entrevistados con una educación superior, considera que no está cumpliendo 

MACCIH.    

Los nacionalistas mayoritariamente opinan que la OEA y MACCIH están cumpliendo con 

sus deberes.  Ningún otro grupo opina con tanta fuerza de forma positiva. 
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Fuente: Anexo cuadro estadístico 16.
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3. Reducción de penas por casos de corrupción 
Pregunta: El Congreso de nuestro país acaba de reducir las penas que se aplican a los que son 

condenados por participar en actos de corrupción.  Con esta acción está usted….? 

El Congreso Nacional de Honduras aprobó una ley que disminuye  las pena para los 

condenados en casos de corrupción. Hay división con respecto a esta decisión y aunque 

el grupo que se opone es mayoritario no supera màs de la mitad de la población 

informante. 

La mayoría de los correligionarios  del Partido Nacional – en el poder-  está de acuerdo 

con esta acción; en el resto de las agrupaciones incluyendo los independientes hay 

desacuerdo. Más educada es  la persona, menos apoyo a la medida.   

 

 

            

               

 

 

17

25

19

30

Muy de acuerdo Algo de acuerdo Algo en desacuerdo Muy en desacuerdo

Opinión por reducción de penas a involucrados en casos de 
corrupción

-Porcentajes respuesta

Fuente: Anexo  cuadros estadístico 16

De acuerdo 42 % Desacuerdo 49%

Acuerdo 



CID Gallup: Estudio de Opinión Pública No. 97  

HONDURAS – Septiembre, 2017  20 
 

 

J. OTROS TEMAS DEL ENTORNO NACIONAL  

1. Seguridad en el país 

 

Pregunta: En los últimos cuatro meses ¿ha sido usted o algún familiar que vive en este hogar con usted, 

víctima de un robo o, asalto?   

En uno de cada cinco hogares en el territorio  nacional reside una persona que ha sido 

víctima de un robo o un asalto en los últimos cuatro meses.  Es mas frecuente esta 

situación  en la capital.  Más pobre y con màs edad  la persona, es más probable que ha 

sufrido en manos del hampa en el período desde mayo de este año. 

 

-  

  

22
19

30

21
24

10

Total may-17 Total set-17 Tegucigalpa San Pedro
Sula

Otras
ciudades

Resto del país

Hogares donde alguien ha sido víctima 
de la delincuencia en los últimos cuatro meses según región

-Porcentajes-

Fuente: Anexo cuadros estadístico 12 y estudios anteriores.
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2. Percepción selección hondureña de futbol 

 

¿ Cree usted que nuestra selección de futbol clasificará al mundial de Rusia 2018? 

 

Menos de uno de cada tres adultos hondureos  consideran  que la Selección Nacional de futbol ganarà 

una posición para  irá a Rusia a jugar en la Copa Mundial el año venidero.   No importa el lugar de 

residencia, el nivel educativo o el color político, no hay esperanza con los catrachos para 2018.  Este 

escepticismo es igual al que se tenía hace cuatro años en el etapa de preparación.  

  

Las selección de futbol  y la clasificación a Rusia 2018 

Porcentajes 

 

 

 

NR
16%

Si
31%

No
53%

Fuente: Anexo cuadros estadístico 12.
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3. Opinión sobre las personas con dinero en el país 
 

“¿Cómo cree usted que las personas que tienen mucho dinero en nuestro país lo ganaron? 

Son pocos los hondureños con mucho dinero que lo ganaron trabajando- asì opina el grupo 

mayoritarios de informantes.  Se cree que aquellos conciudadanos que poseen recursos 

económicos fue porque  lo obtuvieron haciendo actos corruptivos. Los seguidores del LIBRE y el 

PAC – ahora la Alianza y apoyando a Salvador Nasralla – creen que la corrupción es la fuente de 

dinero de la mayoría de quienes lo poseen. 

Menos de uno de cada cinco cree que los que tienen dinero lo ganaron honestamente 

trabajando.    

Es un comentario triste sobre la situación social de un país pobre.  

 

 

 

Fuente: Anexo, Cuadro 14 

 

No saben/otro
22%

Pegaron la lotería
2%

Lo heredaron
17%

La ganaron 
honestamente

18%

Haciendo actos 
corruptos

41%

Como obtuvieron el dinero
-Porcentajes-
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4. Opinión sobre el aborto 
                                ¿Y está usted de acuerdo con el aborto?  

El tema del aborto  genera controversias por estar ligado a la vida humana – quièn tiene 

derecho a decidir  si se destruye un ser antes de su nacimiento. Hay grupos que lo apoyan y otros que 

lo rechazan independiente de cuales sean sus causas – terapéuticas, producto de una violación o solo 

por el hecho de no desear ese embarazo.  

En Honduras,  se muestra un  total rechazo a esta acción, independiente de cualquier 

característica sociodemográfica.  

 
 

Opinión del aborto 
-Porcentajes- 

  

NS/R
3% De acuerdo 

6%

En desacuerdo
91%

Fuente: Anexo cuadros estadístico 15.
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II. EL GOBIERNO ACTUAL 

A. EVALUACIÓN DE LABORES ADMINISTRACIÓN JUAN ORLANDO HERNÁNDEZ 

1. Evaluación Septiembre, 2017 
Pregunta: ¿Cuál es la opinión que tiene usted de la manera en que Juan Orlando Hernández desempeña 

sus labores como presidente? 

Le faltan cuatro meses  al frente de la presidencia de la Repùblica a  Juan Orlando 

Hernández para que termine su mandato.  Mejora la evaluación de sus  labores desde 

mayo.   Ahora más de la mitad de sus conciudadanos considera  que trabaja muy bien o 

bien como primer mandatario.   Los nacionalistas y los que reportan su situación 

financiera mejor que el año pasado opinan muy bien del deseempeño de Hernández. 

Es en Tegucigalpa y el “resto del país” incluyendo áreas rurales donde valoran  mejor de 

la labor del presidente    

                 

23
26

24

10

16

22

31

24

7

15

Muy bien Bien Ni bien, ni
mal/NS

Mal Muy mal

Evaluación de labores del presidente Juan Orlando 
Hernández -
-Porcentajes-

may-17

sep-17

Fuente: Anexo cuadro estadístico 8 y estudios anteriores *Se restan las opiniones negativas de las positivas. .

Índice *  

24 

31 

    

    20 
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B. APROBACIÓN 

Pregunta: Y en general, ¿aprueba o desaprueba la forma en que desempeña sus labores como presidente 

Juan Orlando Hernández? 

Cuando se le pide a los entrevistados decir si aprueben o desaprueben el desempeño del 

Presidente Hernández la mayoría aprueba.   Mayor la edad del habitante, más probable 

que manifiestan que aprueban; entre jóvenes de 18 a 24 más bien un 42 por ciento 

desaprueban de la labor de Hernández como primer mandatario.  

Cuatro de cinco nacionalistas aprueben la forma en que labora su correligionario. 

 

 

 

  

Aprueba
56%

Desaprueba
37%

NS
7%

Aprobación labor del presidente Hernández según edad 
informante
-Porcentajes-

Fuente: Anexo cuadro estadístico 11. 

Edad /grupo 

18-24      51% 

25-39       53% 

40 y más    60% 

Edad/grupo 

18-24     42% 

25-39     38% 

40Ymás     32% 
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1. Tendencia de evaluación Setiembre,  2014-2017 
 

Pregunta: ¿Cuál es la opinión que tiene usted de la manera en que Juan Orlando Hernández desempeña 

sus labores como presidente?   

 

Según avanza la campaña electoral va mejorando la foma en que califican el ejercicio 

presidencial de   Juan Orlando Hernández.  Desde que inicia su presidencia siempre ha 

habido más que evalúan positivamente su desempeño que lo contrario, pero en el último 

año ha mejorado en 27 puntos en el índice de la CID/Gallup.    Hace un año exactamente 

llegó a su punto más bajo la opinión de su gestión. 
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Tendencia en la evaluación de labores Pres. Hernández
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-Índice*-

Ín
d
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e

*Se restan las opiniones positivas de las negativas

Fuente: Anexo cuadro estadístico 8 y estudios anteriores. 
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C. EVALUACIÓN DE ADMINISTRACIONES EN PERÍODOS SIMILARES  

Pregunta: ¿Cuál es la opinión que tiene usted de la manera en que Juan Orlando Hernández desempeña 

sus labores como presidente (Mandatario del Momento)?   

Después de un mismo período en la presidencia Juan Orlando Hernández es el tercer mejor 

evaluado de ocho gestiones constitucionales (cuatro nacionalistas y cuatro liberales) medidos 

por la CID/Gallup.   El mejor evaluado fue Carlos Roberto Flores del Partido Liberal seguido por 

Rafael Leonardo Callejas del Partido Nacional.   En todos los casos la medición se hizo cerca de 

la conclusión de su mandato.   

Opinión 
        

Hernández Lobo Zelaya Maduro Flores Reina (+) Callejas Azcona (+) 

 
Setiembre 

17 

Set 

13 

Julio 

09 

Nov 

05 

Nov 

01 

Nov 

97 

Nov 

93 

Agosto 

89 

Total         

         

Muy bien 23 5 14 5 23 7 18 7 

Bien 30 14 17 25 44 22 35 27 

Ni bien/ni 

mal/NS 
24 26 31 34 24 46 28 42 

Mal 7 15 18 23 7 15 14 14 

Muy mal 15 36 14 14 2 10 5 13 

         

Índice b/ 31 (32)b (1)b (8)b 58 4 34 9 

         
Fuente: Anexo cuadro estadístico 7 y estudios anteriores.           Color rojo: liberales – Azul: nacionalistas 

Resultados pueden sumar “99” ó “101” por efectos de redondeo. 

a/ Se restan las opiniones negativas de las positivas.  

b/ Números entre paréntesis indican un balance desfavorable. 

 

  

Evaluación de gestión de presidentes 
 – Porcentajes e índices a) b) -1989-2017 
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D. REELECCIÓN 

Pregunta: Tomando en cuenta su desempeño como presidente hasta la fecha, ¿cree usted que debería ser reelegido 

para otro período de cuatro años o más bien,  mejor permitir a otra persona ser nuestro presidente? 

La diferencia entre el Presidente Hernández y los Presidentes Callejas y Flores, es que el actual 

primer mandatario puede  ser reelegido en el puesto por otros cuatro años en forma 

consecutiva a su gobierno.  La mayoría absoluta de los ciudadanos considera que sería mejor 

elegir otra persona al puesto.   Entre los “azules” dos de tres quieren que repite Hernández, 

mientras que en todos los otros partidos políticos es una mayoría absoluta que rechaza la idea 

de una repetición en el poder. 

Mejor educado el hondureño, más probable que rechaza la reelección de Hernández. 

 

  

Debería ser 
reelegido 

Hernández
39%

Mejor permitir 
otra persona ser 

presidente
55%

NS/NR
6%

¿Debería ser reelegido el presidente Hernández?
Porcentajes

Fuente: Anexo cuadro estadístico 9. 

Educación 

Prim     50% 

Secu     59% 

Sup     66% 

Educación 

Prim     43% 

Secu     36% 

Sup     28% 
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E. SITUACIÓN DEL PAÍS AL TERMINAR PERÍODO ACTUAL EN COMPARACIÓN AL INICIO 

Pregunta: Pensando en el gobierno del Presidente Hernández, ¿cómo cree que dejará el país cuando 

termine su período en enero del 2018?   

La respuesta a esta pregunta ha mostrado una mejoría en el último año.  Hace 12 meses, 

solo un 30 por ciento opinaba que el Presidente Hernández dejaría el país mejor al 

terminar su período en el gobierno, y ahora es un 45 por ciento.  Es en San Pedro Sula 

donde hay más dudas sobre las contribuciones del actual primer mandatario al progreso 

del país. 

La mayoría de los nacionalistas reportan que estará mejor el país y, como resultado 

sobresaliente, uno de cada tres liberales también creen que habrá mejoría en enero del 

año venidero.  
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43 45

41

29 30
32
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31

27
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Septiembre, 2016 Enero, 2017 Mayo, 2017 Septiembre, 2017

Opinión sobre situación del país en enero 2018,  respecto a 
cuando inició Administración Hernández -2016-2017

-Porcentajes-

Mejor

Igual/NS

Peor

Fuente: Anexo cuadro estadístico 9 y estudios anteriores.
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F. EVALUACIÓN DE LABORES DE ALCALDE – SAN PEDRO SULA Y TEGUCIGALPA.  

Pregunta: ¿Cuál es la opinión que tiene usted de la manera en que desempeña sus labores como  y alcalde 

de nuestra ciudad Armando Calidonio/Tito Asfura?    

Los alcaldes de las dos ciudades principales del país, ambos nacionalistas, se han 

presentado a la reelección.  

En el caso de Tito Asfura parecería que los capitalinos están satisfechos con su labor – 

cuatro de cinco, sin importar de su color político, creen está trabajando muy bien o 

bien.  En el caso de Armando Calidonio casi la mitad opinan que su labor es “regular;” 

sin embargo entre los que tienen opinión es dos a uno a favor del alcalde. 

 

-  

  

35 38

84 81

47 36

10 1218 26
5 7

may-17 Sep-17 may-17 Sep-17

Opinión sobre el desempeño como alcalde de 
Armando Calidonio y Tito Asfura 

-Porcentajes-Mal/Muy mal

Regular/NS

Muy bien/bien

Fuente: Anexo cuadro estadístico 15 y estudios anteriores . Solo en cada San Pedro Y Tegucigalpa. .

Armando Calidonio- 

S.P.S. 

S 

Tito Asfura – 

Tegucigalpa.  
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III. LA SITUACIÓN POLÍTICA 

 

A. INTERÉS EN LOS ASUNTOS POLÍTICOS DEL PAÍS Y LAS ELECCIONES 

Pregunta:  ¿Cuánto interés tiene usted en los asuntos políticos del país?  

El interés en los asuntos políticos del país està patente en una tercera parte de la población 

adulta.   Esto es un número bastante bajo en un país que celebra elecciones en dos meses y 

medio.  Pareciera que la campaña política por ahora  no está inspirando interés en el proceso.   

Los más educados tienen más interés que los demás pero aun entre ellos es menos de la mitad.  

Donde menos interés en los asuntos políticos se revela es entre los que se reportan como 

seguidores del PL y después entre los que no tienen partido político del todo.  

 

 

18 21 21 20 21
27
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1830 30
34
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Total ener-17 Total may-17 Total sept-17 PRIM SEC SUP

Porcentaje con "mucho/algo" interés en 
los asuntos políticos del país según educación

-Porcentajes-

Mucho interés Algo interés Top Two Box

Fuente: Anexo cuadro estadística 8 y estudios anteriores.

Fecha Educación 
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B. EXPERIENCIA PASADAS ELECCIONES 

En la última elección nacional celebrada aquí en nuestro país, ¿votó usted?  
Y ¿cuál fue la razón por la cual no votó ? 

 

Una tercera parte de la muestra informante  manifiesta que no votó en las elecciones de 

2013.  Fueron los liberales y los “independientes” (sin partido) que reportan en mayor 

proporción  no haber votado en esos comicios.  La razón principal es que no gustaba  

ninguno de los candidatos, y después hubo un grupo que no tenía la edad.  Es importante 

señalar que no hubo mucho rechazo por la viabilidad del proceso mismo.  

                                               

                                ¿Votò en elecciones presidenciales del 2013? 
                                                                         Porcentajes 

64 

Sí No 

35 

4

2

6

7

10

21

22

27

NR

Otro

Estaba enfermo

Estaba fuera del país

No tenia el traslado

Nunca voto, no me interesa

No tenía la edad

No me gustaron los candidatos

¿Cuál fue la razón por la cual no votó ?
Porcentajes

Fuente: Anexo cuadro estadística 12 y estudios anteriores.
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C. SEGURIDAD DE IR A VOTAR 

Pregunta: ¿Qué tan seguro está usted que votará en las elecciones de noviembre? 

Se manifiesta un interés para asisitir a las urnas electorales el   último domingo de 

noviembre del año en curso.  Los más seguros de votar son los nacionalistas, seguido por 

los de la Alianza.  Menos seguros están los liberales y los independientes.   Más educado 

el informante,  es más probable que reporta que va a votar en el proceso de este año. 

 

 

 

 

 

  

Muy seguro
50%

Algo seguro
16%

Poco seguro
16%

Nada seguro
15%

NS/NR
3%

Seguridad de ir a votar en próximas elecciones
-Porcentajes-

Fuente: Anexo cuadro estadístico 8. 
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D. IMAGEN FIGURAS POLÍTICAS  

Pregunta: ¿Cuál es su opinión de (nombre de personalidad)? Por favor decirme si lo conoce o no, y si lo 

conoce si tiene una opinión favorable o desfavorable 

Los datos en este cuadro no miden desemeño en alguna posición que se tenga ya sea política o 

privada; es lo que piensan los ciudadanos de la persona.  Juan Orlando Hernández es la figua 

pública  que recibe mayor porcentaje de menciones favorables; actualmente es más o menos el 

mismo porcentaje de personas que opinaban favorablemente de él al inicio de su gestión que 

opinan positivamente ahora.  En segundo lugar está Luis Zelaya, candidato presidencial del PL.  

Hace un año era virtualmente desconocido; sus opiniones positivas han subido 35 puntos en 12 

meses.  En tercer lugar está Salvador Nasralla, candidato presidencial de la Alianza. 

   
Opinión de figuras públicas: 2015-2017 

Porcentajes    
 

    % Favorable enero 15 a Set 16 

 Personaje Evaluado 
Septiembre 2017 2017 2016 2015 

Fav. Desf. Índice * May. Ene. Set. May. Ene. Set. May. Ene. 

Juan O. Hernández 61 33 28 60 55 52 54 45 46 64 65 

Luis Zelaya 44 29 15 45 25 9 -- -- -- -- -- 

Salvador Nasralla 37 43 -16 39 47 50 48 60 56 54 -- 

Romeo Vásquez 18 36 -18 19 20 -- -- -- -- -- -- 

Marlene Alvarenga 12 28 -16 - - - - - - - - 

Lucas E. Aguilar P.  12 15 -3 - - - - - - - - 

Isaías Fonseca 9 16 -7 - - - - - - - - 

Eliseo Vallecillo Reyes 8 23 -15 - - - - - - - - 

Alfonso Díaz Narvàez 7 19 -12 - - - - - - - - 
  Fuente: Anexo cuadros estadísticos 6, 7, 9.  

*) Índice:  Se restan opiniones desfavorables de favorables. 
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E. LA PREFERENCIA ACTUAL DE PARTIDOS POLÍTICOS 

Pregunta: ¿Cuál es el partido político preferido suyo?  

El Partido Nacional –PN-,   tiene más apoyo entre los ciudadanos en el mes de setiembr, 

y se mantiene su  caudal desde mayo.  En segundo lugar está el Partido Liberal –PL-.   Para 

efectos de la elección presidencial hay que sumar a LIBRE, PAC y Alianza que da 15 puntos 

de preferenica y el tercer lugar.   

Uno de cada cuatro no tiene partido de preferencia.  Más educado y menor la edad del 

entrevistado, más probable que no prefieren a ninguna de las agrupaciones. 
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Fuente: Anexo cuadro estadístico 13.
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F. LA PREFERENCIA ACTUAL DE PARTIDOS POLÍTICOS 

Pregunta: ¿Cuál es el partido político preferido suyo?   

El PN está ahora en la misma posición que ostentó en 2014 inmediatamente después de 

su triunfo electoral.   El PL,  no logra recuperarse, aunque sí muestras un ligero aumento 

en el apoyo de lo que se ha visto en los últimos años. 
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G. ELECCIONES FUTURAS  

Pregunta: Como usted sabe, pronto tendremos elecciones presidenciales en nuestro país. Voy a 

presentarle seis posibles papeletas (orden se rota aleatoriamente) y en cada caso quisisera que me dijera 

por quièn  votaría si las elecciones fueran hoy? 

Juan Orlando Hernández es el candidato presidencial con más intención de voto en la 

primera quincena de septiembre.  Se debe notar que si se suman las intenciones de voto 

para otros de los candidatos, hay más votando por uno de ellos que por Hernández.    

La votación por el actual presidente viene fundamentalmente de su propio partido 

político.  Pero hay del PN que no votan por él y hay de otros partidos que sí.    Menor el 

nivel educativo del votante, más probable que prefieren a Hernández. 

En segundo lugar de intención de voto está Salvador Nasralla, de la Alianza.  El apoyo de 

Nasralla es mayor  en San Pedro Sula y entre personas con màs años de estudios 

formales.. 

En tercer lugar está Luis Zelaya.   También, como Nasralla, recibe más intención de voto 

entre el grupo con nivel de estudios superiores. 

 

37

22
17
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21

Juan Orlando
Hernandez

Salvador
Nasralla

Luis Zelaya Otros Ninguno/Ns/Nr

Candidato por el que votaria para Presidente si elecciones 
presidenciales fueran día de entrevista

-Porcentajes-

Fuente: Anexo cuadro estadístico 13.
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IV. METODOLOGÍA 

 

A continuación se sintetiza el diseño estadístico utilizado, así como el procedimiento para la selección 

de la muestra y desarrollo del estudio. 

Población de estudio 

• Consiste en todas las personas de 18 años y más de Honduras, durante las fechas de recolección 

de campo de la investigación y que residen en hogares privados. 

Selección de la muestra y características 

• Se realizaron 1212 entrevistas distribuidas por todo el territorio de Honduras-ver cuadro con 

características de la muestra-. Para lograrlo se empleó un muestreo mixto, elaborando una parte 

de la muestra de forma personal y otra telefónica.  

• Para la muestra domiciliaria, primero se realizó una selección aleatoria de conglomerados de 

viviendas en los estratos definidos. Luego, mediante cuotas según variables socio demográficas, se 

eligieron los adultos a entrevistar- una por hogar-. La base de datos con la cual se eligieron los 

segmentos  proviene del Censo Nacional de Población.  

• En este caso, dado que la muestra aleatoria es seleccionada de forma proporcional al tamaño de 

los conglomerados y que se controlan las variables de caracterización, en este caso, sexo y edad, 

el método se escogió por dos razones. Primero cumple con los requisitos metodológicos que exige 

un estudio formal de investigación estadística y segundo, ha sido aplicado con éxito en ocasiones 

anteriores por la empresa en Honduras en la medición de la opinión pública y la situación 

socioeconómica de sus habitantes.  

• En cuanto a la muestra telefónica, se efectuó una selección aleatoria de números telefónicos, 

incluyendo líneas fijas y móviles. Esta muestra se realizó en dos etapas. Primero se seleccionaron 

las páginas del directorio por medio de un muestreo aleatorio simple. 

• Después de allí, los números telefónicos a contactar, se obtuvieron de una selección aleatoria 

dentro de la página del directorio, definiendo un punto de partida.  

• Este método se emplea principalmente por ser el medio más eficiente para contactar personas en 

los niveles socioeconómicos superiores y además porque permite trabajar en horas de la noche. Al 

final del estudio, las muestras se juntan y  ponderan de acuerdo a las regiones del país. 
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Características de la muestra 
-Porcentajes, n= 1212 - a-b 

Característica % Característica % 

Edad 100 Sexo 100 
18 a 24 años 24 Masculino 48 
25 a 39 años 36 Femenino 52 
40 y más 40 

 
  

 Regiones  
Educación  Tegucigalpa 15 
Primaria/ninguna 52 Otras ciudades 35 
Secundaria 38 San Pedro Sula 9 
Superior 10 Resto 41 

  
  

a/ La n es 1224 para todos los cuadros y gráficos del presente informe, de 

lo contrario se indica 
b/ Sumas totales pueden ser iguales a “99” ó “101” debido a redondeo en 
decimales. 
Fuente: anexos, cuadros estadísticos 1-2 

 

Recolección de la información y  supervisión 

• El cuestionario utilizado por CID/Gallup se administra en  tableta programada para la recolección 

de los datos de las encuesta. Se utilizó un cuestionario pre-estructurado con preguntas “cerradas” 

(respuestas posibles ya están establecidas) y preguntas “abiertas” (el entrevistado puede brindar 

cualquier respuesta), donde se registró la opinión, con las cuales se hizo un anàlisis de contenido 

para definir las categorìas de codificaciòn. Los temas y preguntas a tratar se decidieron con base 

en conversaciones con periodistas, líderes de opinión y hondureños que se obtienen en estudios 

cualitativos. Además, se tomó en consideración la base de datos de preguntas hechas en estudios 

anteriores para así poder hacer las comparaciones respectivas de los cambios en la opinión pública 

a través del tiempo. 

Los entrevistadores 

• Los encargados de recopilar la información en el campo, son personas confidencialidad de palabra, 

facilidad de aprendizaje, han completado la educación secundaria y han recibido la capacitación 

respectiva para el estudio en el que estarán laborando. En muchos de los casos, los encuestadores 

también cuentan con estudios universitarios e incluso diplomas de instituciones de educación 

superior. 
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Los supervisores 

• Los supervisores, todos con experiencia en estudios de investigación de mercados, cuentan con 

educación secundaria completa o universitaria. Poseen experiencia nacional e internacional en el 

manejo y recolección de información.  

Fechas y horarios de recolección 

• Las entrevistas se realizaron entre el 4 al 11 de septiembre de 2017, en horarios que buscaran 

ampliar las posibilidades de encontrar al mayor número de personas en los hogares. Ello para 

incrementar las probabilidades de cada uno de ser seleccionado en el estudio. Para esto, las 

entrevistas telefónicas se iniciaron, de lunes a viernes, a las 12:00 horas y hasta las 20:00 horas. 

Durante los sábados y domingos o en entrevistas cara-a-cara fuera de la las áreas urbanas,  el 

horario de entrevistas fue de las 08:00 horas a las 20:00 horas. 

 Supervisión de la información 

• Todas las entrevistas fueron revisados mediante una crítica auditiva de la grabación: respuestas a 

todas las preguntas. Esta etapa tiene como propósito revisar la lógica de las respuestas y corregir 

las anotaciones defectuosas, previo a la supervisión in-situ. Los supervisores además llevaron a 

cabo la validación en un mínimo del 30% de las encuestas realizadas por cada entrevistador, 

seleccionando al azar varias de estas, así como del apego a la cartografía utilizada en la 

investigación. El audio de las tabletas fue un elemento básico para la validación de la entrevistga, 

así como el uso GPS. 

Procesamiento de datos 

• Al usar las tablets, la información recolectada  automáticamente pasa  a la computadora. Los 

tablets que usa CID/Gallup graban todas las entrevistas y supervisores escuchan por lo menos una 

tercera parte para asegurar que no haya errores o falseos.   

Margen de error y nivel de confianza utilizado 

• Como es usual en este tipo de investigaciones, se trabaja con un error máximo permisible (nivel 

general de confianza) del 95% para las estimaciones. Por otra parte los márgenes de error se 

definen con base en el tamaño de muestra con que se está trabajando. A nivel general, en los casos 

en que se utiliza la totalidad de la muestra, el error de muestreo sería de ±2.80 puntos como 

máximo.  

Lo anterior refleja que para los resultados, de la totalidad de la muestra, expuestos en esta 

investigación, y suponiendo como ejemplo que el 60% de los entrevistados responde “sí” y el 40% 

que “no” a determinada pregunta, se tiene el 95% de confianza de que si se hubiera entrevistado 

a todos los adultos costarricenses, el resultado final de personas contestando “sí” habría estado. 


